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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i remont kadluba okretu
Oznaczenie kwalifikacji: M.23
Wersja arkusza: X

M.23-X-16.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2,

N kW

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNEER

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Przedstawiona na rysunku podbudowa statku budowanego na pochylni to

A. klatka oblowa.

B. kozly drewniane.

C. Kklatka stepkowa.

D. pojedyncze kloce stgpkowe.

Zadanie 2.

Wymiary maksymalne (L, 1 Bmax) okretu powinne by¢ mniejsze od dhugosci doku L o 20 m oraz od szerokosci
doku B 0 6 m. W doku o wymiarach L=380 m i B=70 m mozna zbudowa¢ okret o wymiarach maksymalnych:

A. 400mx50m
B. 376 mx 50 m
C. 360mx64m
D. 360mx42m

Zadanie 3.

Dopuszczalne wzajemne przesunigcie brzegdw dwoch mocnikow wzdhiznika teowego o szeroko$ci b=250 mm

wynosi P : :
Element Wartosc standardowa Warlose grimezna
A 6 mm [mm] [mnm]
B 8 mm Przesunigcie mocnika wzdhiinego teoweso
' .
C. 10mm
InII‘l B ] e e Lt E‘I.Eﬂlﬂflr_‘r'

D12 | wyirzymalosciowe: B

a < 0,045 a=40

T -
b [mm]

Zadanie 4.

Standard budowy jednej ze stoczni dopuszcza nastgpujgce odchyiki jednego z wymiardw gldéwnych tj. szerokosci
statku B. W przypadku budowy statku o szerokosci B = 32,31 m, dopuszczalna odchytka AB wynosi

A. +40 mm Wielkosé Szerokost
B, 0 mm B do 10m | 15m | 25m | 40m | powyzej40m
G o AB [mm] +10 +15 +20 +30 +40
mm T T T x max.
D. £20 mm
Zadanie S.
Na rysunku przedstawiono montaz kadtuba metoda
A. wyspowg.
B. blokowa. C
C. trapezows. e sz M| \-‘E\ S
D. piramidalna. LA Al ‘ M ok
./r..(,} .'_f_{' | {_‘\
ki bl

—] 2 1 -2 24 — 1A — 2A|—
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Zadanie 6.
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Ktory rodzaj montazu blokow w kadtubie przedstawiono na zalgczonym schemacie?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

Mieszany. —— -
i sf2]af2]s
Dwukierunkowy. m| 1 W I— -

Ktéra kolejnos¢ montazu modutéw (M) sekcji przedstawionych na zalaczonym planie jest prawidtowa?

oOow

Zadanie 8.

M031+M041+M021+ SD +M011 KOLEJNOSC MONTAZU MODULOW 816804 W SD I
M041+MO031+MO021+ SD +M0O11
MO021+SD +M011+M031+M041
M041+MO031+M021+ SD +M011

Ktory element stosowany przy montazu sekcji lub blokéw pokazano na rysunku?

oowp

700

350

- =

6 !
oo 0 B0 IB0 e B y\
NI STRNIMN 1IN i NN DI HRNRNNTANT)

|
!
—

120

f y o
| : E
T T TITTTINTIN ' LEARRILAAL T T

Plyt¢ wybiegowa.

Klamr¢ montazowa.

Klamr¢ mocujacg podktadke ceramiczna.

Klamre¢ montazowg podtrzymujgcg rurociggi 0 ¢max < 50 mm
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Zadanie 9.
Rysunek przedstawia spawanie fundamentu

w tozu.

W pozycji normalne;j.

W pozycji odwrdcone;.
metodg krokowo-wsteczna.

Tow»

1, 2, 3 — kolejnos¢ spawania fundamentu
Zadanie 10.

Na rysunku przedstawiono szereg otworé6w w dnie podwodjnym okre¢tu. Otwér komunikacyjny to otwor
oznaczony litera

B. A &
,pz
2
~
&
A
3700 » 2500 '?_1 =
od PS i =

Zadanie 11.
Wyposazenie cumownicze przedstawione na rysunku to

A. pachotl podwdjny prosty.

B. pachot podwdjny krzyzowy.

C. pachot podwdjny z noskami.

D. dwa pacholy pojedyncze na jednym fundamencie.
Zadanie 12.

Do przeprowadzenia prostowania bezudarowego konstrukcji kadluba stosuje si¢

A. walce prostujace.

B. sitowniki hydrauliczne.

C. palnik acetylenowo tlenowy z kurtyng wodna.
D. miloty kowalskie i podgrzewacze indukcyjne.

Zadanie 13.
Faczenie do poszycia kadtuba uchwytéw transportowych do montazu $ruby i steru wymaga
A. badania rejonu przyspawu ultradzwigkami (UT) i wykonania spoiny 3gczacej uchwyt z kadlubem
na pelen przetop.
spawania pachwinowego obustronnego bez przetopu.

B
C. spawania jednostronnego bez przetopu.
D. spawania na pelen przetop bez badan.
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Zadanie 14.
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W jakiej odleglosci od styku powinien by¢ podawany strumien wody przy probie szczelnosci?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 15.

3,0 m
2,5m
2,0m
1,5m

W celu sprawdzenia szczelnosci poprzez zastosowanie nadcisnienia powietrza i plynu pienigcego wykonywana

jest préba

oowp

Zadanie 16.

sprezonym powietrzem.
hydropneumatyczna.
hydrostatyczna.
penetracyjna.

Dhugo$¢ stepki przechylowej powinna miesci¢ si¢ w przedziale przedstawionym na rysunku. Dla statku
o dtugosci catkowitej L, = 180 m dhugos¢ stgpki przechylowej moze wynosi¢

A.

B
C.
D

Zadanie 17.

45 m
55 m i-—7

90 m Stepka przechyfowe j:
X
105 m |_-’
Tz 173 L.

»

Ptaszczyzng podstawowg kadtuba okrgtu jest

A.
B.

C.

D.

plaszczyzna symetrii pionowa, prostopadta do ptaszczyzny wody.

plaszczyzna wodnicy konstrukcyjnej pozioma, pokrywajaca si¢ z plaszczyzng tworzong przez
wode.

plaszczyzna owrez pionowa, prostopadita do plaszczyzny symetrii oraz plaszczyzny wodnicy
konstrukcyjne;.

plaszczyzna pozioma, rownolegla do plaszczyzny wodnicy konstrukcyjnej przechodzaca przez
gbrng krawedz stepki na owrgzu.

Zadanie 18.
Na rysunku przedstawiono kontrol¢ wymiaréw zrebnicy. O prostopadiosci bokéw zrebnicy swiadczy

oSOow»

jednakowa wysoko$¢ d w kazdym rogu zrebnicy.
rowna dlugos¢ obu przekatnych a.

rowna dlugos¢ bokéw b.

rowna diugos¢ bokéw c.

a — dlugosé przekgtnych zrebnicy, b — szerokosé zrebnicy, \ L
¢ — dlugosé zrebnicy, d — wysokosé zrebnicy \15/;/’/
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Zadanie 19.
Ktore znaki na kadtubie statku wskazujg maksymalne zanurzenie?
A. Zanurzenia.
B. Wolnej burty.
C. Gruszki dziobowej.
D. Steru strumieniowego.

Zadanie 20.
Po zakoniczeniu pracy z palnikiem acetylenowo-tlenowym
A. najpierw zakreca si¢ zawor tlenu.
B. najpierw zakreca si¢ zawor acetylenu.
C. oba zawory zakreca si¢ jednoczesnie.
D. zawory zakrgca si¢ w dowolnej kolejnosci.
Zadanie 21.
Plaszczyzna owreza statku oznaczana na rysunkach przedstawionym symbolem to plaszczyzna pionowa
A. prostopadta do plaszczyzny symetrii okrgtu lezaca w potowie dtugosci kadtuba okretu.
B. prostopadta do ptaszczyzny symetrii okretu przechodzaca przez pion dziobowy.
C. prostopadta do ptaszczyzny symetrii okretu przechodzaca przez pion rufowy.
D. symetrii kadtuba okretu dzielaca go na dwie czgsci.
Zadanie 22.
Badania szczelnosci kadluba przeprowadzane s3 metodami zatwierdzonymi przez
A. pracownikéw stoczni wykonujgcych badany rejon kadtuba.
B. Towarzystwo Klasyfikacyjne nadzorujace budowe okretu.
C. nadzor zamawiajacego (armatora).
D. kontrole jakosci stoczni.
Zadanie 23.
Proby szczelnosci zbiornikéw kadtuba statku nalezy przeprowadzié
A. tuz przed prébami na uwigzi.
B. po calkowitym ich wymalowaniu.
C. po napehieniu ich mediami eksploatacyjnymi.
D. po wykonaniu konstrukcji zbiornikoéw wraz z ich zbrojeniem, przed malowaniem.
Zadanie 24.
Przedstawiony plan zbiornikow stuzy do
A. odbioru konstrukcji zbiornika.
B. przeprowadzenia proby przechytow.
C. przygotowania powierzchni do malowania.
D. planowania prob szczelno$ci i balastowania statku.
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Zadanie 25.
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Rysunek przedstawia jeden z elementéw kadtuba okrgtu sprawdzany przed wodowaniem. Jest to

Tow»

Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono

A
B.
C
D

M4z x 2
-

korek denny. =
zawor burtowy. '

pokrywa wiazu.
zawOr kingstonowy.

koziot rufowy. ‘[ﬂl
sanie do wodowania. - l § N
koziot obrotowy z fozyskiem. "“

4
koziot dziobowy obrotowy z kotyska. g‘
1

1 — ploza; 2 — kliny;3 — podbudowa dolna; 4 — smar,; 5 — podbudowa gorna;
6 — podpory, 7 — powierzchnia kozla stykajgca sie z kadlubem.

Zadanie 27.
Smar pochylniowy jest smarem

A.
B.
C.
D.

dwuwarstwowym uniwersalnym.

jednowarstwowym uniwersalnym.

czterowarstwowym letnim lub zimowym.

trgjwarstwowym letnim, zimowym lub wiosenno-jesiennym.

Zadanie 28.

Podbudowa do wodowania zabezpieczona jest przed przewroceniem poprzez

A.

B
C.
D

rozpornice i $ciggi.
wkiadki smarowe.
kliny i stemple.
podwieszenia.
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Zadanie 29.
Podczas wodowania, na komend¢ kierownika wodowania ,,Odbezpieczy¢ stopery mechaniczne”, obshluga
pochylni

A. odkreca nakretki na stoperach srubowych.

B. demontuje $ciggacze srubowe przy plozach.

C. przecina linke¢ podnoszgca stopery mechaniczne.

D. otwiera klodki i wyjmuje przetyczki zabezpieczajace.
Zadanie 30.

Balastowanie w czasie wodowania wzdtluznego statku z sitownig na rufie ma na celu
A. plywanie statku na rownej stepce.
B. wyrdwnanie naciskéw na pochylni¢.
C. obnizenie srodka cigzkosci budowanego statku.
D. zwigkszenie szybkosci przemieszczania si¢ statku na pochylni.
Zadanie 31.
Po wodowaniu statku ekipa awaryjna

A. przygotowuje podbudowe do wodowania do zatopienia.
B. przeprowadza kontrole szczelnoéci kadtuba.

C. bada, czy statek nie ma przechytu bocznego.

D. bada, czy statek ptywa ,,na rOwne;j stgpce”.

Zadanie 32.
Zastosowanie letniego smaru pochylniowego zimg moze spowodowac, ze

A. kadhlub okrgtu nie ruszy z pochylni.

B. zwalniacze (stopery) nie opuszczg sig.

C. plozy beda przemieszczaly sig¢ nierownomiernie.

D. kadtub okr¢tu bedzie przemieszczat si¢ zbyt szybko.
Zadanie 33.

Widoczne na rysunkach boje

stuza do precyzyjnego ustawiania statku w doku na przygotowanej podbudowie.
wskazuja na miejsca, w ktérych nie mozna umiesci¢ podbudowy.

wyznaczaja miejsca posadowienia kilblokoéw przesuwnych.

wskazujg na miejsca niebezpieczne na doku.

caw>
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Zadanie 34.
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Plan dokowania wskazuje

na jaka gleboko$é nalezy zanurzy¢ dok.

A.

B. jak napetia¢ zbiorniki balastowe doku ptywajacego.

C. jakie rusztowania nalezy rozstawi¢ podczas postoju statku w doku.

D. narozmieszczenie podbudowy (kilblokéw) dla dokowanego statku.
Zadanie 35.

W przypadku konieczno$ci wentylowania pomieszczen zagrozonych wybuchem nalezy

przedmuchac je sprezonym powietrzem.

A.

B. zastosowaé wentylacj¢ mechaniczng przeciwwybuchowa.

C. zastosowac tlen z butli lub rurociagu do od$wiezania powietrza.

D. blokowa¢ wejscie do pomieszczenia przewodami wentylacyjnymi.
Zadanie 36.

—
=
==
- —
-
Ll
=)
EEm

WL

S

Widoczna na rysunku podbudowa ruchoma na szynach umozliwia

A. precyzyjne ustawienie statku w doku.
przesuniecie czgsci dziobowej statku po przecigciu kadtuba.

B
C. dokladne wymalowanie czgéci podwodnej kadtuba.
D. ulatwienie wymiany dna podwdjnego statku.
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Zadanie 37.

Na rysunku przedstawiono
A. przewtoki.
B. windy tratowe.
C. wrciagarki kotwiczne.
D. kabestany (wciggarki cumownicze).

Zadanie 38.
/ o
al N
? PN
¥
Na rysunkach przedstawiono
A. klamry mocujace.
B. uchwyty do transportu.
C. prowadnice do montowania blach poszycia.
D. uchwyty klinowe do wyréwnywania krawedzi blach.
Zadanie 39.
Proces czyszczenia powierzchni kadluba metoda strumieniowo-§cierng moze by¢ przeprowadzany, jezeli
A. pada deszcz.

B. wilgotno$¢ powietrza przekracza 95%.
C. wilgotno$¢ powietrza nie przekracza 85%.

D. temperatura stali nie jest wyZzsza o 3°C od temperatury punktu rosy.

Zadanie 40.
Dla zapewnienia bezpieczenstwa podczas wykonywania prac spawalniczych w zbiorniku mistrz

zamyka zbiornik.

usuwa pracownikow ze statku.

przydziela pracownika do asekuracji.

wstawia gasnic¢ do sasiedniego pomieszczenia.

o 0w
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